

Informaciones telefónicas y telegráficas

Lerroux y su patriotismo ante la formación de Gobierno

Siguen las notas entre Mussolini y el Papa.—Se pretende hacer diputado al Cardenal Segura.—Combinación de gobernadores.—Hazañas de los bandidos americanos.—La agitación obrera en Barcelona no decrece.—¿Se aplaza la huelga de Teléfonos?—Incidentes en las obras de la Ciudad Universitaria. Se confirma el procesamiento de Mola.—Sangrienta colisión en Logroño

Lerroux dice que el Partido Radical no tiene ninguna apetencia de Poder

Vería con gusto un Gobierno socialista y le prestaría apoyo, por que ante todo es la salud de la República que peligraría con divergencias

Madrid (Tel).—Preguntado el señor Lerroux por teléfono a Montemayor donde se encuentra de temporada ha manifestado lo siguiente:

—En general estoy de acuerdo con la opinión de Albornoz. El Partido Radical que no tiene ninguna apetencia ni deseo de anticipar los acontecimientos, verá con gusto que los socialistas afronten las tareas de gobierno, en cuya labor les ayudaremos lealmente, porque hasta aprobar no solo la Constitución de la República, sino también las leyes sustantivas, es un deber inexcusable de todos anteponer a todo interés particularista de partido o personal, el interés de la Patria, de la República y de la Libertad, que necesitan del prestigio de todos sus hombres y de la armonía de conducta de todos, sin la cual sería imposible establecer la disciplina social e imponer la autoridad para mantener el orden público.

Estas declaraciones del señor Lerroux, por su alteza de miras y por su clara visión del verdadero porvenir de la República, han sido acogidas con gran satisfacción aumentando el creciento de confianza que la opinión tenía anticipado.

Crónica sangrienta

Guadix (Tel).—En el pueblo de Huelago, el vecino Santiago Díaz Martínez, embriagado, se presentó en su casa a la hora de comer.

Como no fuera de su agrado la comida, disparó una pistola contra su esposa Isabel Rodríguez Torres, matándola.

Sevilla (Tel).—En el pueblo de Almacilla riñeron por resentimientos políticos, César Suárez y los hermanos José y Antonio Muñoz.

Estos le mataron, propinándole numerosos navajazos.

Los bandidos en acción

San José de Costa Rica (Cable).—Una partida formada por doce bandidos asaltó ayer las oficinas de la Aduana, matando a un funcionario e hiriendo a cinco aduaneros.

Méjico (Cable).—Telegrafían de Morelia que una partida de bandidos saqueó ayer la población de Pensamiento, habiendo dado muerte a diez personas.

Las tropas federales salieron en persecución de la partida.

Continúan los comentarios sobre las manifestaciones de Prieto

Madrid (Tel).—No decayeron ayer los comentarios en torno a la polémica suscitada por las manifestaciones del ministro de Hacienda señor Prieto.

Los periódicos juzgan acertadas las declaraciones de Alcalá Zamora y Maura recordando que el Gobierno Provisional debe ser inmovilizable hasta que se apruebe la Constitución.

Las declaraciones de Prieto han originado algunas reuniones de carácter político que esbozan algunos preparativos para una futura eventualidad.

El cardenal Segura

Pamplona (Tel).—Se asegura que la coalición de derechas se propone hacer triunfar la candidatura del Cardenal primado doctor Segura, facilitándose así su regreso a España.

Para ello se esperará una elección parcial.

Las negociaciones comerciales franco-españolas

París (Radio).—Según se afirma en los círculos autorizados las negociaciones comerciales franco-españolas se celebran en Madrid en lugar de París.

Los obreros catalanes

Barcelona (Tel).—El próximo domingo, a las diez de la mañana, se reunirán los obreros de esta capital para tratar de la actitud que deben adoptar ante los sucesos ocurridos en Blanes (Gerona), con motivo de las elecciones del pasado domingo.

También adoptarán el acuerdo oportuno ante el conflicto que atraviesa dicha población.

Para mañana se anuncia la huelga de ganaderos, en vista de que los patronos no acceden a las peticiones por ellos presentadas.

Muerte del caudillo de la revolución

Tegucigalpa (Cable).—Según informes oficiales, en un combate librado entre los revolucionarios y las tropas gubernamentales en las proximidades de Olanchito ha sido muerto el jefe de las fuerzas rebeldes, general Farrera.

Créese que la muerte del general Farrera dejará a los revolucionarios sin dirección, con lo cual podrá el Gobierno fácilmente restablecer el orden en todo el país.

Mussolini y el Papa

Roma (Radio).—El Vaticano ha enviado una nueva nota al Gobierno italiano, que según se tiene entendido está redactada en términos en que se insiste que la declaración se haga afirmando que se deplora lo ocurrido.

También se piden pruebas de que la Acción Católica estuviera comprometida en actividades políticas.

Se cree que éste es el último intento del Pontífice para lograr una satisfacción.

En el ministerio de Asuntos Exteriores se indica que no hay nada oficial acerca de la nota, porque fué recibida el lunes.

Se sabe de buena fuente que la nota del Vaticano indica la opinión de que los tonos de la última comunicación del Gobierno italiano eran como para no permitir la apertura de las negociaciones.

VERANEO

Hipertensos, nefríticos, gotosos, artríticos, nerviosos

Lo más sano Corconte

Lo más fresco Corconte

El clima más tónico Corconte

El más sedante Corconte

El mejor lavado de sangre Corconte

Hotel para todas las clases con precios moderados Corconte

Donde mejor se come Corconte

Pedir en seguida habitaciones al administrador, Muelle 36, Santander

Corconte

Los cambios

Madrid (Tel).—En la sesión de Bolsa de ayer los cambios de cierre de las divisas extranjeras, fueron los siguientes:

Franco	4130
Libras	5130
Dólares	1054
F. Suizos	20425
Reich-marks	2525
Belgas	14695
Florines	42425
Liras	5520

La ola de calor

Nueva York (Radio).—El número de defunciones ocasionadas directa o indirectamente por el calor excesivo que reina desde hace varios días, se eleva a 500, correspondiendo 230 solamente al día de ayer.

En la lista de las poblaciones afectadas por esta ola de calor, figura a la cabeza Chicago, en donde ayer se registraron 50 defunciones. El número total de muertos por la misma causa en dicha capital es hasta ahora de 126.

En el Estado de Iowa mueren en número enorme las cabezas de ganado, mientras que en el Dakota meridional los agricultores se ven obligados a luchar desesperadamente en los campos contra verdaderas nubes de langostas.

Según noticias que se reciben de Louisville, esta madrugada de desena denó un violentísimo huracán, que arrancó de cuajo numerosos árboles y destruyó las techumbres de numerosas casas. También han resultado muchas personas heridas.

El huracán fué seguido de una intensa lluvia, que en algunos momentos llegó a adquirir los caracteres de un verdadero diluvio.

Nombramiento de nuevos gobernadores civiles

Madrid (Tel).—Han sido nombrados gobernadores civiles de Valencia don Francisco Rubio, de Zamora don Juan Lafora García y de Granada don José Martínez Elorza.

Lerroux no regresará a Madrid hasta el martes

Madrid (Tel).—El ministro de Estado que se encuentra en Montemayor, no regresará a Madrid hasta el martes próximo.

El último puesto de la candidatura de Madrid

Madrid (Tel).—Se aseguraba anoche que don Angel Herrera Oria, que ha obtenido el último puesto en la elección de Madrid (capital) pero que por no tener el 20 por ciento de los votos ha de sufrir el «quorum» el día 5, pensaba renunciar a presentarse de nuevo.

Probable aplazamiento de la huelga en Teléfonos

Madrid (Tel).—A última hora se dice que ha entrado en una nueva fase las negociaciones entre huelguistas de Teléfonos y la Empresa, quedando al habla los representantes del Sindicato con la Compañía para procurar un aplazamiento.

El recurso contra el procesamiento de Mola

Madrid (Tel).—En el Tribunal Supremo se ha visto el recurso de apelación interpuesto por el general Mola contra el auto de su procesamiento.

El Fiscal pidió que se confirmara el procesamiento.

Parece ser que así se acordará.

Una nota sobre la Subcomisión del anteproyecto constitucional

Madrid (Tel).—Reunida en el Senado la Subcomisión que entiende en la redacción del anteproyecto de Constitución ha facilitado una nota diciendo que es inoportun que ninguno de los vocales haya intervenido con carácter político en la labor de revisión del anteproyecto.

Los comisionados han limitado su actuación a la aportación de materiales precisos, sin perjuicio de la solución que se pueda dar a los problemas planteados.

En Granada se reanuda el trabajo

Granada (Tel).—Ayer se dió por solucionada la huelga reanudándose el trabajo en todas partes.

La corrida de ayer en Valencia

Valencia (Tel).—Se celebró la corrida extraordinaria con poco público.

Toros de Alipio Pérez Tabernero cumplieron.

Martínez valiente toreando y regular matando.

Barrera regular en el primero y superior en el segundo al que hizo una gran faena, coitando la oreja.

Toros bien toreando y matando.

El último toro le dió un revoleón que por fortuna no tuvo consecuencias.

Sanjurjo obligado a inactividad

Madrid (Tel).—Continuará algunos días en Sevilla el general Sanjurjo, por tener que guardar reposo que le ha sido impuesto por los médicos que le asisten a consecuencia del accidente de anteayer.

En Logroño se originan colisiones entre obreros y fuerza pública

Resulta un guardia muerto y varios obreros heridos

Logroño (Tel).—Hace un mes que los metalúrgicos tiene planteada la huelga.

Ayer observaron que se descargaba material en un almacén e impidieron que se llevara a efecto la descarga. Los guardias acudieron rápidamente tratando de impedir la actuación de los huelguistas y se vieron precisados a repartir varios sablazos originando algunos heridos.

Ello exasperó los ánimos y se organizó un cierre general, obligando al para en toda la población.

Un grupo de huelguistas intentó asaltar una armería de la calle de San Blas acudiendo fuerzas de Seguridad que trataron de impedirlo, siendo agredidas y disparando contra los asaltantes, hiriendo gravemente a uno de ellos.

Los grupos se estacionaron entonces frente al Círculo Logroñés, único que permanecía abierto y lo apedrearon rompiendo todos los cristales. Nuevamente acudieron guardias de Seguridad que fueron recibidos a tiros resultando muerto el guardia Osviano Tarrero y cuatro heridos de ambos bandos, pues los guardias dispararon también contra los revoltosos.

Al acudir la ambulancia para recoger el cadáver y los heridos, fué también hostilizada.

El gobernador civil salió para calmar los ánimos y corrió grave peligro de que le alcanzasen los proyectiles.

En el gobierno civil se reunieron las autoridades y a última hora parece que ha renacido la tranquilidad.

Ha sido ejecutado el vampiro de Dusseldorf

Colonia (Radio).—A las seis de la mañana fué ejecutado el condenado Kuerten, conocido por el Vampiro de Dusseldorf.

Incidentes en las obras de la Ciudad Universitaria

Madrid (Tel).—En las obras de la Ciudad Universitaria los elementos de la C. N. T. paralizaron el trabajo pistola en mano.

Los socialistas han manifestado que si la autoridad no pone remedio a esta actitud también tendrán que ir armados y no responden de lo que pueda ocurrir.

El director de seguridad ha dicho que impedirá a todo trance que ello se repita.

Después del hundimiento del submarino «Poseidon»

Ewi-Hai-Wei (Radio).—Ayer se celebró el Consejo de guerra para juzgar al comandante del submarino «Poseidon», hundido, durante el pasado mes, en estas aguas.

Se dice que la pena impuesta al comandante es una severísima amonestación y la separación del servicio activo.

Una pareja de la benemérita tiroteada en Málaga

Málaga (Tel).—En el Pasillo de Santo Domingo unos desconocidos tirotearon a una pareja de la guardia civil que regresaba del servicio de trenes.

Los guardias repelieron la agresión pero los desconocidos huyeron sin que se les pudiera dar alcance.

Huelga en Varsovia

Varsovia (Radio).—A consecuencia de la huelga de autobuses y taxis, la circulación está por complete interrumpida en esta capital.

Temores en Inglaterra

Berlin (Radio).—La propuesta Hoover y la ayuda a la América española han encontrado en Alemania favorable acogida.

Se hace, notar con respecto a ello la intranquilidad de Inglaterra con referencia a este proyecto, que daría a los Estados Unidos el control del comercio suramericano.

Nuestros embajadores

París (Radio).—Hoy se efectuará a la una y media de la tarde, la ceremonia de presentación de cartas credenciales del nuevo embajador de España en París, señor Danvila, al presidente de la República francesa.

Merced a las gestiones de la representación diplomática española ha quedado descartada la eventualidad de que el Ayuntamiento de París estableciera un impuesto de consumo sobre la naranja española.

Washington (Radio).—Parece que el embajador de España en Washington, señor Madariaga, permanecerá algún tiempo en Madrid durante el verano para tomar parte en las Cortes Constituyentes como diputado en La Coruña, sin que esto perjudique en nada sus labores diplomáticas.

Propague V. el «Diario»

Reportaje del momento

Después de emitido el voto

Cerca de trescientas sacas de correspondencia electoral en el Congreso

Gamoneda y los leones

Todos ustedes conocen al señor Gamoneda. Y si no lo conocen, por lo menos han oído hablar de él.

Don Antonio Gamoneda es el oficial mayor del Congreso. Una institución; algo que forma parte del edificio, como el reloj del salón de sesiones, como los leones de la puerta.

¡Más de treinta años de vida en la Cámara popular española! ¡Lo que no ha hecho ningún diputado!

Gamoneda es ya viejo, sequito, delgado, pero simpático, muy simpático, y afable. Acogedor.

He ido a ver al señor Gamoneda al Congreso. Me ha contado cosas interesantes. Por lo pronto, sepan que según los datos que obran en la Junta del Censo han votado en Madrid 158.700 electores. Tanto por ciento: 31.310 electores. Ninguno de los cuatro candidatos que luchaban por la minoría, alcanza esta cifra de votos.

Pasillos

Denominación que los dueños darán a una sección en cuanto se inauguren las Cortes.

Para llegar al despacho del señor Gamoneda he atravesado el pasillo central, solo, frío, como un templo; libre de todo, aunque dentro de pocos días sea este pasillo hervidero de comentarios. Lo he atravesado despacio, con las manos a la espalda, la vista alta, como si preparase un discurso que hubiese de pronunciar momentos después. Entré un instante en el salón. Está ya casi reparado para la gran batuda constitucional. Al verlo corrí un escalofrío por mi cuerpo.

La central de Correos en el Congreso

—Nada puedo decir—ha comentado el señor Gamoneda.—No tengo idea de escrutinios de Madrid ni de provincias.

Esta mañana añadió, me trajeron de Correos doscientas sacas de correspondencia electoral. Los oficiales que arriba inscriben los certificados me han dicho que en los pasillos de la Central hay otras cien sacas.

—¿Más que en elecciones anteriores?

—Mucho más. Podemos calcular que habrá un tercio más de documentación que en otras elecciones.

—¿Su labor, ahora?

—Muy intensa. Hay que hacer recuento y pasar las actas al Parlamento. Con la nueva disposición, las actas protestadas van al Congreso, ya que no hay Tribunal de actas en el Senado.

—La sinceridad de las elecciones, ¿ha hecho que las certificaciones vengan con rapidez?

—Faltan muchas, en embargo. Calculo que hasta el viernes, lo más pronto, no se sabrá nada concreto.

Esto es cuanto me ha dicho el señor Gamoneda. Lo demás que hemos hablado no interesa. El oficial mayor del Congreso es persona muy comunicativa y su conversación amena pasa de un tema a otro, sin que se dé cuenta.

Salgo de nuevo del Congreso, lugar fresco, agradable. (dudo mucho que en el patio del Monasterio de El Escorial se goce de tal temperatura) y al salir a la calle cae a plomo un sol de muerte. Recuerdo que allí ha quedado en su despacho el señor Gamoneda. Le envidio, aunque dentro de breves días, le compadezca.

LUIS MUÑOZ LORENTE
Madrid-julio 31.

ENFERMOS DEL HIGADO

Balneario Hervideros de Cofrentes

Novela

Dimisión del Ayuntamiento

Anoche en sesión extraordinaria el Ayuntamiento en pleno presentó la dimisión con carácter irrevocable como protesta de la conducta observada por el señor Gobernador civil de la provincia, referente al asunto de la Comunidad de Aguas de Novelda, cuya propiedad está pendiente de resolución y para cuya aclaración el Ayuntamiento tiene presentada en el Gobierno civil documentación relativa a la propiedad de estas aguas de riego y por la que resulta ser de propiedad pública y no privada.

La Junta de la Comunidad de Aguas visitó, según parece, al señor gobernador, exponiéndole una visión del problema pendiente, bastante apartada de la realidad. Esta visita motivó el que esta mañana y sin tener noticia alguna el Ayuntamiento, el Gobernador dió órdenes de que la Guardia civil del puesto interviniese para garantizar el orden, en el asunto de dicha Comunidad de Aguas.

La presencia de la Guardia civil en el lugar donde se subasta el agua ha producido un efecto deplorable y ha creado un conflicto que hubiera podido tener fatales consecuencias.

Ante este menosprecio de autoridad hechos al Ayuntamiento, éste ha presentado la dimisión.

Se han cursado telegramas a todos los ministros y al señor gobernador explicando detalladamente este asunto. El pueblo se muestra satisfecho de la actitud de las autoridades, censurando las maniobras caudillescas del monárquico Juan Pastor, cerca del señor gobernador.

CORRESPONSAL

Se alquila

un almacén de unos 570 metros superficiales con dos puertas a la calle Maizónave número 41, y un almacén de unos 180 metros superficiales en la misma calle número 39.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 41.500.236 » »

SUCURSAL DE ALICANTE
P. de los Mártires, 3

INTERESES QUE ABONA

Caja de Ahorros 4 por 100 anual.
Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A tres meses 3 1/2 por 100
A seis meses 4 1/2 » 100
A un año 4 1/2 » 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

GENTE CONOCIDA

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Jerónimo Martín Hidalgo.

Pelicitamos a los venturosos padres.

ENFERMOS

Encuéntrese enferma la joven y distinguida esposa de nuestro muy estimado amigo don Martín Bautista Marín.

VIAJEROS

Regresó de la Corte el estudiante don José Mari Bas.

—Se halla en Alicante el redactor de nuestro colega «Las Provincias» de Valencia, don Ángel Escurrea.

—Hemos tenido el gusto de saludar en Alicante a nuestro antiguo amigo don Juan Soler Poultan.

Teatro de Verano

Esta noche se celebra el gran acontecimiento artístico que supone el estreno de la revista del maestro Ponzella, titulada «Viva la República», cuyo éxito enorme en cuantos teatros ha sido representada, nos hace augurar para la compañía que acudilla la primera tiple Blanquita Pozas, una solemne noche de debut.

Según los rumores públicos, podemos asegurar que las chicas del conjunto son «una cosa muy seria». Y no queremos hablar del popularísimo Castrito, que es, sin duda, el mejor actor cómico que se encuentra en toda la grey conquiril.

Sombreros de Señora y Niñas

ULTIMOS MODELOS

Quintana, 70

Indispensable no se ins-
ta en ningún baño de baño
Preckler
LA ÚLTIMA PALABRA EN SERVICIOS DE
ACCIÓN CALIENTE
Pulveriza, fuma y presopulveriza a
S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER

Cédulas personales

Dependientes, oficinistas y obreros en general

La Comisión Gestora Provincial, en sesión del día 4 de mayo de 1931, a propuesta de su señor presidente, con el fin de solemnizar el cambio de régimen y advenimiento de la República Española, ha acordado conceder una amnistía general por el plazo de treinta y cinco días a partir del día 14 de mayo y que terminará el día 8 de julio de 1931, para que todos los contribuyentes puedan durante dicho plazo retirar sus CÉDULAS PERSONALES, sin recargo alguno.

¿La cédula que usted paga es la que le corresponde con arreglo al artículo 226 del Estatuto provincial, apartado F?

¿Ha sido clasificado con arreglo al artículo 427 del Código de Trabajo, Real decreto-ley de 23 de agosto de 1926 y Real orden de 13 de abril de 1927?

Según esas disposiciones, son jornaleros en Alicante los que perciban un jornal que no exceda de ocho pesetas y pueden invertir en alquileres el 40 por 100; los que se encuentren en estas circunstancias, serán clasificados por la tarifa 3.ª, clase 13.ª, importe cédula 1,13. No pagar más cédula que la que legalmente os corresponda.

PARA INFORMES: QUINTANA, 19, PRINCIPAL.—ALICANTE.

TRABAJO

A sueldo o a comisión se necesitan 4 empleados para hacer socios en

LA ALIANZA ESPAÑOLA

Empresa de Igualatorio médico Farmacéutico; con servicio de Entierro: Ofertas en Pintor Sorolla, número 5 principal.

Esta Sociedad, ofrece a sus abonados los inmejorables servicios, de medicina general, con visita domiciliaria, Cirugía general, comadronas y tocólogos para la asistencia a partos, Servicios de todas las Especialidades y en el servicio de Farmacia tiene incluido hasta específicos.

No lo piense, suscribese hoy mismo y tendrá a cubierto a su familia para los casos que inesperadamente se le puedan presentar; y que a veces en ciertas familias suele ponerles en situación pecuniaria económicamente. Esto hoy puede evitarse suscribiéndose en «La Alianza Española». Por 6 pesetas al mes puede usted tener a cubierto hasta seis de familia.

Solicite un empleado de estas oficinas en Pintor Sorolla, 5, que éste ya le dará cuantos detalles usted le pida.

Ponemos en conocimiento de nuestros abonados que las oficinas de esta Empresa han sido trasladadas a Pintor Sorolla, 5 entre las calles de Llorno, e Infanta.

HACEN FALTA EMPLEADOS
PARA INFORMES: QUINTANA, 19, PRINCIPAL.—ALICANTE.

Bachillerato.-Derecho.- Carreras del Estado

Preparación eficaz y completa por profesores competísimos
PROXIMA APERTURA DE UNA GRAN

ACADEMIA dirigida por don Manuel Pomaes Monleón

con la eficaz colaboración de destacadas personalidades del foro y la Administración pública

Informes: Altamira, 20, 1.º
Horas de matrícula: de cuatro a seis

Sucesos Una buena maquinilla

Detención
Comunican de Benjamina que ha sido detenido Angel Sanchez Silvestre, autor de la colocación de un petardo que estalló hace días en una ventana de la calle de Ramón y Cajal.

Accidente
A causa de rompersele la dirección al camión que conducía en Alcoy Juan Lloca Cantó, se precipitó por un terraplén, resultando el conductor con una herida de seis centímetros de extensión en la región occipital.

Aún los cohetes
El niño de ocho años Isidoro Gómez Arévalo, domiciliado en Blas de Leizaola, sufre varias heridas contusas, quemaduras en las manos y erosiones en el pecho, que se produjo al hacer explotar un petardo.

Atropellos
En la Casa de Socorro fué asistido de lesiones de alguna gravedad que le produjo un automóvil al atropellarle en el paseo de Gómez, Nazario Marco Rubio, de 16 años, domiciliado en la calle de Toledo número 23.

Otro automóvil hirió levemente en la Avenida de Zorrilla, al vecino del Bucarol, Ginés Ripoll Gómez.

Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL
Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

Escultor y Pintor Decorador FABRA

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas, salones y demás

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más convenientemente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELÉFONO, 202

Préstamos Hipotecarios

Desde cinco a treinta años sobre fincas rústicas y urbanas al 7 por 100 que, bien calculado, resulta más económico que en los particulares al 6 por 100.

Facilidades de pago Prontitud y reserva

Para informes:

Francisco Albert

Bailén, 14.—Alicante

La de mayor duración

La mejor

VENUS
FABRICACION NACIONAL
Marca registrada
Calidad superior

PATRIA
FABRICACION ESPAÑOLA
Marca registrada
Calidad EXTRA

LA REGIONAL
FABRICACION REGISTRADA
ESPAÑOLA

LA INDUSTRIA NACIONAL
COMPRANDO ESTAS HOJAS

De venta en todos los establecimientos

La más suave

El escalador Becker, que se exhibirá mañana

Enjuto, de facciones angulosas, es todo dinamismo este joven alemán de ojos inquietos y vivaces. Habla un español claro y rotundo, en el que sabe intercalar a tiempo las frases populares.

Es de Colonia, y por un amor no comprendido, se echó a los caminos del mundo, viviendo un folletín rico en episodios pintorescos, que relata alegre, jugando, sin dar importancia al peligro, ni envolviendo en cadenas los fracasos.

Que de todo tuvo en el peregrinar por la vida—breve e intensa vida—este alemán de ojos azules, rubias gudejas y de cuyos labios pende eternamente una sonrisa.

Fué su primer viaje al Brasil. Salio mocito de Alemania y en la sentina, oculto entre fardos y cajas, hizo la travesía trasatlántica mil veces más heroica que todas las de cuantos han

aplausos del gentío que admiraba la proeza.

Y ya, ante el éxito, se dedicó a escalador, profesión que le produjo grandes beneficios y que hacia alternar con la de acróbata.

Regresó a Alemania. Allí le esperaba su primer amor... Y aquí narra Becker un episodio tristísimo de sus desventurados amores.

Casóse; poco después huyó su esposa con un polaco, artista de circo—como ellos... Pero no le da importancia al episodio. Y aquí rie al relatarlo y sobre todo al darnos cuenta de haberse topado hace pocos días en Barcelona en un cine con el polaco al que «escaló» la cabeza...

Y relatado incidentalmente el episodio sigue contándonos de su vida azarosa y pintoresca, de personaje de novela.



realizado todas esas proezas que nos produjeron admiración en los recientes viajes ultramarinos.

Viajar, hacer un largo viaje en la bodega de un barco, sufriendo hambre y sueño y sed, es algo más grande y terrible que dar un salto de continente a continente a bordo de un aeroplano. ¿No?

Becker vivió unos días del viólin; luego fué explorador en tierras de la América del Sur; fué a Cayena y a la Martinica... Fué contrabandista de alcohol en los Estados Unidos.

Y en Nueva York hizo su primer ensayo como escalador. Fué cosa forzosa. Se incendió el hotel donde residía y confiando en su audacia, serenidad y fortaleza logradas en una paciente educación gimnástica, se lanzó por el balcón esquivando llamas y peligros, deslizando por cornisas y repechos, fachada abajo entre

Gimnasta y músico; acróbata meritorio tiene en sus músculos y en su destreza su medio de vida.

Lleva dos años por España actuando en circos. Y cuando llega el momento del «paro» Hermann Becker no quiere ser un «sin trabajo» más y entonces actúa en la vía pública, a todos los vientos como escalador.

Mañana va a hacer una de sus emocionantes exhibiciones Becker en nuestra ciudad.

Trepará por la fachada de la casa Carbonell hasta el pararrayos de la cúpula. Sus acrobacias causarán la admiración del público que habrá de aplaudir a este bohemio trotamundos, espíritu inquieto e inquietante que cada día escribe, con su vida, un capítulo de la más amena novela.

Propague usted el DIARIO

CERVEZA MAHOU
DE
Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR

VINOS Y COMARCAS González Byass
Jerez De la frontera
«Tío Pepe» insuperables,
«Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Hojas de afeitar

de una peseta a 15 CENTIMOS en

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

Gacetas

CASA PARTICULAR.— Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.
Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

SE VENDE pequeña granja funcionando. Poco capital. Demostración gran rendimiento.
Razón en esta Administración.

CHÓFER MECÁNICO se ofrece, sabiendo francés y castellano correctamente.—Buenas referencias.—Razón: calle del Socorro 113.

POR AUSENCIA se vende dormitorio completo.—Pintor Murillo 15.

PORTERIA, desea matrimonio joven sin hijos.—Razón Capitañ Rueda 31.

PÉRDIDA de una sortija con tres brillantes, en forma de tresillo, sin color, llevando en el aro un hilo amarillado en vueltas. Perdióse en la playa del Postiguet. Se gratificará a quien la presente en el Hotel Miramar.

FALTAN BORDADORAS A MAQUINA. Plisados Albert, Avenida Zorrilla, 5.

SE VENDE finca rústica denominada «La Doncella del Retor», a tres kilómetros de Ibi, con bodega y casa de recreo, a 200 metros de la carretera.
Para ofertas: don Alfredo Gómez de Cádiz, San Fernando, 30, principal, izquierda.

SE PRECISA una irvienta para señora sola.
Benito Pérez Galdós, número 5.

SE VENDE una casa, entresuelos y dos pisos, renta 65 duros mensuales, 45.000 pesetas. Calle Padre Mariana, número 25.
Dueña: Benito Pérez Galdós, número 5.

Muebles

el mejor y más barato siempre ol de
Cerdá
importante baja en los precios.
Se traspasa el local

SAGASTA 16

¡NOVEDAD!
La zurcidora mecánica

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURZIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia
Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La zurcidora mecánica

va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.
Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.
Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226 —BARCELONA

Materiales de construcción

Juan Mora Bernabeu

San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2025

VERANEANTES

Se alquilan pisos amueblados y sin amueblar, dotados de todas las comodidades, en la Villa María de

Ibi, situados a **500 metros del pueblo y 900 sobre el nivel del mar.**

Para detalles a don Francisco Miguel Pina.—Plaza de la República número 6.—Ibi.

Venta

de la casa número 50, de la Avenida del 14 Abril antes (Alfonso el Sabio).
Informes en esta Administración.

Vendo casa en

Valladolid de tres pisos en 90.000 pesetas, con bodega y envases para 6.000 cántaros, próxima a la Plaza Mayor, produce un 7 y medio por 100 libre y puede producir un 9.
Razón don Antonio Atienza, Duque de la Ucleria, 25, 2.º.—VALLADOLID

ECOS LOCALES

Los Exploradores
El domingo día 5 a las cinco y media de la mañana saldrán los grupos amarillo y azul con dirección a la playa de San Juan.

A las 6 y con la misma dirección saldrán los rojos y lobatos.
Equipo el completo y comida para el día.

Orfeón Alicante

Al objeto de tratar diversos asuntos de gran importancia y en vista del poco número de asistentes a la pasada Junta general, se convoca urgentemente a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el día 3 de julio a las diez de la noche en primera y diez y media en segunda convocatoria, para tratar el siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación acta sesión anterior.
- 2.º Discusión de las normas para estructurar el desenvolvimiento de la Sociedad.
- 3.º Ruegos y preguntas.

Unas dimisiones

El Ayuntamiento de Alcoy celebró sesión dimitiendo el cargo de alcalde don Antonio Francés.
Seguidamente dimitieron sus cargos todos los tenientes de alcalde.

Estas dimisiones obedecen a la reorganización del Consistorio.

Farmacias de turno

La de don Remigio Romero, calle de Altamira y la de don Salvador Campderá, plaza de Chapi.

Espectáculos

IDEAL.— De 6 tarde en adelante.
«Doña Mentiras».

Enfermos del estómago

¿Queréis curaros?
Ebed siempre el agua de Torremanzanas.

Se sirve a domicilio, a 1'25 los 16 litros.
Venta única: Plaza de Gabriel Miró número 8 (antes Isabel II).
Lechería.

Papeles Pintados

Completo surtido desde 0'75 pesetas el rollo
Lanillas para banderas y Banderas confeccionadas

DESIDERIO REIG
Deoguz: la: Balón 8 y 10
Alicante

FEMINA

Castaños, 19 -- primero
Sala de belleza
Atendido por señoritas. — **Tocadores femeninos**
Salones independientes
Precios moderados

Sepa usted que...

LA AGENCIA DE BLAS SERRANO EFECTUA TODA CLASE DE TRANSPORTES DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL A PRECIOS SUFICIENTEMENTE ECONOMICOS

Camiones especiales para traslados de muebles sin embalaje alguno.

BLAS SERRANO
Teléfono 2.435-Calle Juan Lafoza (antes Postiguet)—ALICANTE

AVISO

El capitán del Vapor americano «Prusa» surto en este puerto pone en conocimiento del público que no se hace solidario de ninguna deuda que puedan contraer sus tripulantes entre el comercio de esta capital.

AUTOMOVILISTAS

Auto-Brill lava sin agua las carrocerías de los coches, con el gasto mínimo de 25 a 40 céntimos, conservándoles indefinidamente con la frescura y naturalidad de nuevas. Es el único producto nacional que conviene por su sencillez de aplicación y resultados.
Próbarlo es adoptarlo.
De venta en droguerías, garages y accesorios de autos.

"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicenta

VENTA EN FARMACIAS

Importante empresa

necesita buenos contables, edad entre 25 a 40 años, para situación estable con buenas retribuciones, debiendo sufrir examen de aptitud. Inútil presentarse. Escribir dando referencias a: Plaza Séneca núm. 6, entresuelo derecha.—Alicante.

PAPAL DE FUMAR
BAMBU

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00
NUMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

El escrutinio general

Ya tenemos, ¡por fin! diputados

Y contra todos los ardidés caciquiles logra el acta don César Oarrichena

Muy avanzada la madrugada terminó su laborioso escrutinio general de las elecciones últimas la Junta Provincial del Censo.

Proclamó diputados a los señores ya sabidos: Carlos Esplá, Rodolfo Llopis, Manuel González Ramos, Antonio Pérez Torrellana, Miguel de Cámara, César Puig, Julio M. López, Romualdo Rodríguez de Vera, Jerónimo Gomariz, Juan Botella y... César Oarrichena.

Quedó derrotado Chapaprieta tras no pocos incidentes ruidosos, broncas y protestas.

Para ello fué preciso anular las actas de escrutinio de Doya Nueva y de Jacarilla que aparecían falsas aquellas con enmiendas y raspaduras para volcar el censo en favor del señor Chapaprieta y estas con mayor número de votantes que electores figuraban en el censo electoral, votantes que, claro está, aparecían como un solo hombre dando su voto a dicho señor.

A los dos meses de República! Como todavía no se ha hecho la verdadera revolución, son posibles hechos como esos que quedan arstados y que rememoran los más tristes tiempos del viejo régimen derrocado.

El nombre de Chapaprieta unido a los chanchullos que ayer fueron puestos de manifiesto constituye todo un símbolo.

El partido radical lerrouxista se conformaba con dos puestos en la candidatura de unión que en el período preelectoral se pactaba de acuerdo con socialistas y radicales socialistas. Y dos diputadas hubiera obtenido sin gran esfuerzo con la colaboración de todos, como los demás partidos habrían logrado fácilmente también los suyos con la ayuda entusiasta y leal de los lerrouxistas.

Vino la ruptura que ni provocó ni quiso el partido lerrouxista. Se luchó contra el ambiente general; los mismos republicanos más o menos afines, rompieron las hostilidades contra los radicales y llegóse a calumniarles llamándoles derechistas, monárquicos disfrazados... Como si con una frase, o con un ardid electoral se pudiera destruir en una hora toda la historia revolucionaria de Lerroux y de quienes le siguieron desde su iniciación en la vida política...

Y ahí están los resultados envanecedores si los lerrouxistas fueron capaces de envanecerse por un triunfo más que añadir a su larga lista de victorias.

Los que solo aspiraban a obtener dos actas por Alicante han conseguido tres.

Gracia sean dadas, pues, a los que rompiendo un pacto apartaron a los radicales lerrouxistas de su lado, pro-

porcionándoles esa ocasión de aumentar su número de diputados.

Todos los odios, todas las acechanzas convergieron contra nuestro compañero César Oarrichena.

César Oarrichena es diputado, a pesar de todo y a pesar de todos.

Humilde, modesto siempre, fué el mantenedor del fuego radicalismo alicantino abnegada, perseverante, denodadamente desde su niñez y a nadie cedió su puesto en los momentos de peligro y en las horas de responsabilidad. Su triunfo es el premio a sus grandes sacrificios por la República; su éxito es el tributo de justicia a una vida entera dedicada a la política republicana sin claudicaciones ni tibiezas; su acta es un homenaje a la fidelidad.

Es la hora en que los advenedizos se apoderan de los primeros puestos, en que los «parvenus» del republicanismo dejan atrás a los que todo lo dieron por la causa, este hecho es bien significativo y consolador para los que, sin impaciencias, trabajamos por el triunfo de la Libertad sin más estímulo que el de cumplir nuestros deberes de honrados ciudadanos adscritos a las disciplinas de un partido.

Entre las personas que en Alicante lucharon día tras día por instaurar la República en España, César Oarrichena tiene un puesto destacado bien logrado en sus muchos años de luchador. Su modestia no pudo jamás borrar los hechos que fué labrando su gran entusiasmo nunca superado por nadie.

Su triunfo nos pertenece, es nuestro propio triunfo y de él nos sentimos orgullosos y plenamente satisfechos.

Al gran amor a Alicante demostrado por Oarrichena con tanta reiteración, ha sabido corresponder la provincia otorgándole la más alta representación, elevándole a la jerarquía de Diputado en las Cortes Constituyentes de la República.

Felicitemos a nuestro camarada cordialmente; pero felicitemos también a Alicante por haber sabido premiar así a uno de sus más humildes pero también de sus más trabajadores y abnegados hijos.

Carlos Esplá a Alicante

El gobernador civil señor Bordano fue una de las primeras personas que se apresuraron a felicitar a Carlos Esplá por su triunfo electoral.

El gobernador de Barcelona ha contestado con el siguiente telegrama: «Satisfechísimo del triunfo. Muy agradecido. Ruego haga extensivo a los correligionarios mi satisfacción y gratitud.

Le saluda, Carlos Esplá».

Impresión política

Lerroux y el socialismo

Por Luis de Oney

Indalecio Prieto recaba hoy para sí la atención política con unas declaraciones que nos atreveríamos a calificar de imprudentes o, por lo menos, de poco meditadas. Dice el ministro de Hacienda que un Gobierno Lerroux no contaría con el apoyo, ni con la colaboración, ni la confianza de los socialistas.

Y esta es la manifestación que nos parece irrelleva.

La opinión nacional ha estado fielmente expresada en el comicio del domingo. España quiere una honda transformación pero a cuenta de que se realice dentro de una política de orden. España necesita, antes que nada, tranquilidad para que su vida económica se normalice. Que se acometa la obra de renovación atacando hasta las raíces las causas de nuestro retraso social y político, pero que sea esta una labor legislativa que estructure la nueva España en cauces jurídicos, sin llenar las calles de turbas amotinadas y de guardias sable en mano.

El pueblo español ha sabido ver en el panorama político el hombre capaz de acometer esa obra con garantías de paz. Ese hombre se llama Lerroux. En este sentido, el país entero se ha pronunciado de un modo tan elocuente que no cabe torcida interpretación. He querido decir que veo en Lerroux el gobernante capacitado para afirmar la República y coronar la política democrática pero sin claudicaciones o debilidades vergonzosas que nos pusieran en peligro de ser arrastrados a locas innovaciones por una minoría de exaltados. Lerroux es garantía para todos los sectores: derecha, izquierda, centro. Así se ha demostrado en las elecciones.

Y en este momento llegan las pocas afinadas palabras de Indalecio Prieto. En primer lugar, el señor Prieto no sabe si su pensamiento coincide con el del partido socialista que habrá de definirse en su próximo Congreso. En segundo lugar, el socialismo español se encuentra en un caso tan significativo, que negar su asistencia a un Gobierno representaría la inmundicia de gobernar desde dentro, entre bastidores, sin responsabilidades. Algo así como aquellas célebres Juntas de defensas militares.

Los socialistas traen a las Cortes Constituyentes el grupo más numeroso de diputados. En buena teoría parlamentaria y democrática esto equivale a la obligación de gobernar. Lo prohíben sus estatutos, pero ante un caso tan de fuerza como el que nos ocupa, esos estatutos deben ser reformados. Si ocurre lo contrario habremos de decir a los socialistas «que gobiernen o que dejen gobernar». Una minoría tan considerable como la que el socialismo ha de tener en las Cortes significa para cualquier Gobierno una coacción evidente si no cuenta con su apoyo. Y esto es lo que se ha de aclarar con rapidez.

Parece ser que el motivo de las declaraciones de Indalecio Prieto se basa en unas palabras de Lerroux por las cuales se concedía importancia y beligerancia a la Confederación Nacional del Trabajo. No creemos justificada la causa porque nuestra opinión se inclina a la necesidad de que todas las fuerzas deben ser escuchadas, recogidas, introducidas en cauces legales que eviten su desbordamiento. Este es el punto de vista de Lerroux que nos parece gubernamental.

En resumen: que el socialismo debe prestar su apoyo al Gobierno que representa la voluntad nacional o ha de aceptar para sí el papel de gobernantes.

Madrid, julio de 1931.

Un juez «chapista»

Anoche hubo de llamar mucho la atención del público que asistía a la sesión de la Junta Provincial del Censo, la actuación francamente «chapista» del juez municipal de la República, de reciente nombramiento para el Juzgado del Sur.

Su fervor «chaparrieta» le llevó a una explosión de su ánimo al ver como naufragaban las martingalas de los agentes electorales de su ilustre jefe. Y con una interrupción violenta, que fué un grito salido del alma, fué en apoyo de los defensores de la menguada causa de Chapaprieta. ¡Es chapista!

Lo imprudente de tal actuación se hizo notar bien certera y rápidamente por el presidente de la Junta.

¡Que vamos a hacerle! Un tropezón...

El proletariado

Sindicato de la madera

Continúa la huelga de los obreros carroceros declarada el miércoles. Esta tarde se reunirán en sesión extraordinaria, donde se dará cuenta de las gestiones hechas acerca del gobernador civil por una comisión nombrada al efecto a instancia de aquel.

Los panaderos

Ha quedado solucionado el conflicto de los panaderos.

Pero entendámonos. El aumento últimamente impuesto al precio del pan seguirá rigiendo, aunque éste sea servido a deshonra y de peor calidad que hasta hace unos días?

Si es así... Sindicato de Agua, Luz y Gas

Ayer tarde se reunió este Sindicato acordando establecerse en un local nuevo, sin perjuicio de que la Secretaría siga funcionando en la Casa del Pueblo. También se nombró una comisión que estudie las bases para mejorar el salario a los empleados de este ramo.

Banca y Bolsa

Ha causado general malestar, las medidas ultimamente tomadas por algunos establecimientos de crédito, que nuevamente han efectuado despido de personal. Se rumorea la existencia de un conflicto en visperas.

De la provincia

Denia. — Los obreros canteros se han declarado en huelga en número de más de cien.

Se ha solucionado la huelga de los obreros del ramo de juguetería. Sin incidenta alguno que lamentar, todos los obreros se han reintegrado al trabajo.

Un gran viaje

Han comenzado ya los preparativos para la grandiosa excursión a los «fjords» noruegos, el país del sol de media noche, Cabo Norte Spitzbergen que todos los años organiza el Turing Club Español, en combinación con las más acreditadas compañías navieras del mundo.

Y a pesar de la premura de cuanto se ha hecho, ya son muchos los turistas españoles que se han inscrito para gozar este crucero a bordo del magnífico yach de lujo de 6.000 toneladas, el «Stella Polaris».

Quien lo ha realizado, así lo escribe. Todo cuanto la naturaleza posee, pasa como en el cinematógrafo ante el espectador que tenga la dicha de serlo.

El viaje se iniciará en Newcastle-on-Tyne el 30 de julio terminando o en el mismo sitio o en Hamburgo el 19 y 20 respectivamente del mes de agosto.

El precio del billete de lujo, único clase del «Stella Polaris», es de 7.200 a 14.000 francos.

A los agricultores

Los señores propietarios de naranjos y olivos que deseen ensayar un novísimo procedimiento muy práctico y económico contra la llamada MOSCA MEDITERRANEA, deberán pasar antes del 20 de Julio por el CENTRO DE ESPECIALIDADES INSECTICIDAS de Juan Bl. Martínez, calle de Valencia número 9 ALICANTE

Los libros

MOVILIZACIÓN DE LA PROPIEDAD Y EL CREDITO RURAL. POR CARLOS LOPEZ DE HARO Y PROLOFO DE JOSE GASTALVER. UN VOLUMEN EN 8.º DE 148 PAGINAS. EDITORIAL REUS S. A. PRECIADOS, 1 Y 6. APARTADO NUMERO 12.250.—MADRID 1931. 5 PESETAS EN MADRID Y 550 EN PROVINCIAS.

El autor. Registrador de la propiedad, miembro de la Comisión Técnica Agraria nombrada por el Gobierno de la República para su asesoramiento, y uno de los hombres de más positiva valía en esta palpitante cuestión, tra en este libro de culminante interés y actualidad, con la extraordinaria competencia de sus profundos estudios, todos los problemas de la tierra y propone soluciones respecto de ellas, atendiendo con especial atención a los siguientes.

Carácter jurídico y social de la propiedad rústica; el absentismo, el latifundio y la pequeña propiedad, el coto acasardo y el patrimonio familiar; expropiación y colonias agrícolas; el trabajo del campo, la enfiteusis y las asociaciones de pequeños propietarios y de jornaleros; los títulos gratuito y oneroso en la adquisición de la tierra; el crédito en sus diversas formas, y el respeto a la propiedad con acceso a ella del cultivador.

La Cámara Oficial Agrícola de Sevilla, que ha premiado el trabajo de que se trata y publica la obra prologada por uno de sus más destacados miembros, José Gastalver, presta un servicio, cuya importancia sería ocioso encarecer, al país entero, divulgando el contenido de este libro que aporta soluciones al magno problema de la tierra, cuya reforma ha de ser sometida a las próximas Cortes Constituyentes llamadas a estructurar la nueva España.

Madrid día por día

Estampa de la clase media

Por J. ROMERO-MARCHENT

Nuestro viejo amigo, puede decirse que ha entrado a formar parte del ornato del viejo café de los espejos. Café de viejo cromo. Siglo XIX, rojos divanes de peluche lacrados por el tiempo. Muchos espejos. Espejos moteados por la virula negra que fueron dejando todas las moscas que patinaron por sus lunas en la serie interminable de veranos transcurridos desde la inauguración de la botillería ya perdida en la historia del tiempo y naufragados los hombres que la dieron prestigio en el mar negro de las fosas sin cruz, desperdigadas en los cementerios olvidados. Puntos suspensivos en la escala de los recuerdos. A la inauguración del café, no le quedan supervivientes. A los espejos sí; les queda la mota negra de la primera mosca del primer verano. Luego llegaron muchas moscas y muchos veranos más y también dejaron la muestra de las motas negras. Más puntos suspensivos...

Nuestro viejo amigo, es una mota entre las motas del viejo café. Y tose. Tose mucho. Porque es asmático y además, porque necesita que las gentes se enteren de que existe.

El mes de mayo le ha hecho desprenderse de su bufanda peluda y gris. Pero todavía no se atrevió a salirse de su gaban pardo, por que es asmático y por que siente en sus huesos un frío terrible. Nuestro amigo constituye un puntal para la persistencia del café con la media tostada. Fuma de cincuenta y sus dedos amarillean siniestramente, como una anticipación de la muerte. Se diría, que el hombre ha empezado a morir-se por las puntas de los dedos.

Este hombre, hace un lustro que lo jubilaron en el Ministerio donde prestó sus servicios 35 años consecutivos. Su Ministerio fué el de Gracia y Justicia. Ahora la República le ha quitado la Gracia y lo ha dejado únicamente en Justicia. Nuestro viejo amigo está contento porque su criterio la República, ha investido de cierta seriedad el departamento donde encañeció y donde se hizo asmático. Dicho sea sin ánimos de molestar a nadie, aquello de la gracia le hacía muy poca ídem al probo empleado.

Sin embargo, este hombre de las clases pasivas miró con ojos melancólicos la resurrección República. Es espectador. Es clase media. Pertenece a la manada de la resignación y del cuello planchado. Enviado hace muchos años, recuerda el día espantoso en que no tenía para el entierro de su pobre compañera muerta.

Aquel día melancólico de febrero, en plena mascarada los insensatos, donde el carro funeral que le proporcionó la caridad de sus compañeros se confundió a su paso por las calles con las carrozas de la carnavalada.

¡Amargas carnestolendas aquellas en que su tragedia se vió sometida al forzoso ayuno del café con media tostada!

Luego vinieron los días siniestros de soledad tristísima. Días de cocido en las tabernas humildes y de paseo

solitario por la Moncloa arrastrando su tragedia de cuello planchado y su cencerro invisible con que la injusticia ha condecorado la mansedumbre de la clase media.

Ahora habla del comunismo, del reparto de tierras, de las reivindicaciones obreras. Y el capital sin dignidad patriótica huye. Los capitalistas cierran los ojos al porvenir en el exodo de sus egoísmos, mientras la resignada clase media se sumerge en los cafés de muchos espejos para sostener su dignidad de cuello planchado a base de café con media to-tada.

Nuestro viejo amigo, es la figura representativa de una clase emparedada por los de arriba y por los de abajo. Nuestro amigo además, cree haber perdido sus años llamándose español. Tal y como se están poniendo las cosas empieza a sentirse únicamente ciudadano libre de Murahores. El nació en Miraflores de la Sierra y ahora entiende, que la tierra del reque-són, por este solo hecho está capacitada para aspirar a una bandera y a una generalidad magnificente serrana y Mirafloresca.

Pero nuestro amigo calla y se resigna. El viejo café, lo ha absorbido y sus ideas están limitadas por los grandes espejos que lo reproducen y lo vuelven al diván del peluche lacrado por el tiempo, como en un rebote de incapacidad sobre el frontón resaladizo de las lunas mientras la argolla de su cuello planchado le oprime con la resignación y la mansedumbre.



Propague usted el «Diario»

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVEBA
BALEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

Correligionario:
Hospedese en MADRID en el
HOTEL SEVILLA
(ANTES PRINCIPE)
TODO CONFORT.—Excelente comida
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas